



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ

Број: 610-00-00136/2025-07

Датум: 6. 3. 2025. године

Београд

Немањина 22-26

ОСНОВНА ШКОЛА

- директору -

Министарство просвете, у циљу припреме ученика осмог разреда, наставника и школа за завршни испит, као и сваке године, и ове године организује *пробни завршни испит*.

Имајући у виду актуелну ситуацију у школама, без обзира на чињеницу да се у великој већини школа настава реализује у пуном капацитету, донета је одлука да се приступи измени Правилника о календару образовно-васпитног рада основне школе за школску 2024/2025. годину („Службени гласник РС - Просветни гласник“, бр. 6/24 и 14/24), те да се утврде нови термини реализације пробног завршног испита.

У складу са наведеним, у оквиру пробног завршног испита, ученици осмог разреда решаваће тест из математике у петак, 25. априла 2025. године, по утврђеној процедури за полагање завршног испита. Тест из српског, односно матерњег језика, као и тест из предмета по избору, ученици ће решавати у периоду од 22. до 30. априла 2025. године, на начин и у време које утврди школа.

Реализацијом пробног завршног испита по наведеном моделу обезбеђено је остваривање циљева пробног завршног испита, а то је да се кроз верну *симулацију* процеса завршног испита, ученици упознају са утврђеним процедурама (време доласка, потребни прибор, поступање и правила пре, у време и након завршног испита, организација простора и рада, улоге одељењског старешине, дежурних наставника, супервизора и друго), као и да ученици и наставници сагледају колико су спремни за завршни испит и на чему треба радити у наредном периоду.

У Заводу за вредновање квалитета образовања и васпитања припремљени су тестови који ће у уторак, 22. априла 2025. године, бити доступни за преузимање од стране школа на административном порталу *Моја средња школа*.

Директори школа одговорни су за преузимање тестова, штампу тестова у потребном броју и осигурање тајности садржаја тестова.

Осим тестова за пробни завршни испит на крају основног образовања и васпитања, школе ће са административног портала *Моја средња школа* преузимати и јединствени тест за пробни завршни испит који полажу полазници функционалног основног образовања одраслих (у даљем тексту: ФООО).

Полазници ФООО полагаће, у петак, 25. априла 2025. године, јединствени тест који садржи питања и задатке из предмета српски језик, односно матерњи језик, из предмета математика и из природних и друштвених наука који обухватају садржај из предмета биологије, географије, историје, физике и хемије.

Подсећамо да је Календаром активности за спровођење завршног испита на крају основног образовања и васпитања за школску 2024/2025. годину и уписа ученика у средњу школу за школску 2025/2026. годину, подношење захтева за измену података о изјашњењу ученика осмог разреда из којег ће предмета радити трећи тест на завршном испиту и уношење исправки (непосредно у школи), предвиђено у периоду од 7. до 10. априла 2025. године, као и да ће у петак, 11. априла 2025. године, од 8 часова, бити објављивање коначног изјашњења ученика осмог разреда из којег ће предмета радити трећи тест на завршном испиту (на порталу *Моја средња школа* и непосредно у школи).

Имајући у виду значај квалитетне припреме за завршни испит, молимо да обавестите родитеље, односно друге законске заступнике ученика, да је подршка ученицима у припреми за завршни испит, осим припремне наставе коју реализује школа, обезбеђена и у виду збирки задатака за припрему завршног испита на крају основног образовања и васпитања, које је припремио Завод за вредновање квалитета образовања и васпитања. На званичној интернет страници овог завода (<https://ceo.edu.rs/>) налазе се и тестови са завршног испита из претходних школских година, а на порталу *eВежбаоница* (<https://evezbaonica.zvkov.gov.rs/>) ученици могу да вежбају и провере своје знање на више од 4.200 задатака различите тежине (три нивоа – основни, средњи и напредни ниво) за седам предмета (српски језик / матерњи језик, математика, физика, хемија, биологија, географија и историја), који су састављени су на основу образовних стандарда. Збирке задатака и *eВежбаоница* садрже и задатке на осам језика националних мањина (албанском, босанском, бугарском, мађарском, румунском, русинском, словачком и хрватском) за ученике који наставу похађају на језику и писму националне мањине.

Ученици могу да користе и часове припремне наставе, доступне на РТС Планети, на подсајту *Моја школа* (<https://mojaskola.rtsplaneta.rs/list/796/osnovna-skola>).

С поштовањем,

**МИНИСТАР**

Проф. др Славица Букић Дејановић